

國立臺南護專第二十三屆傑出校友得獎感言

奇美醫療財團法人柳營奇美醫院督導 蔡矜砵

本人為第 42 屆之校友，畢業於民國 85 年，猶記得初中畢業，多數同學都進入高中，原本個人想法也是如此。但在母親大人的威嚴之下，選填了台南護校，原想 13 歲的我，如何去照顧別人，護理師對當時的自己，那是神聖事業，怎是毛小孩的我，可以勝任的。當真正進入台南護校求學，啟動全校住宿生活，開始學習獨立，開始自我規劃學業與日常，住宿生活增進我和同學彼此間的情誼，更甚是重要的，而是自己真正獨立，無須長輩的擔憂，能把自我照顧好。直至今日，求學期間的南護好友，我們依然保持聯繫，依然彼此關心，甚至在餐廳徹夜苦讀的日子，回憶起來都仍美好，三年的群體生活，營造學習氛圍，讓人養成不斷學習心態，更是了解專精學理的重要性。

護校期間，曾分派到永康奇美神經內外科實習，在實習老師嚴謹要求下，醫囑判讀正確及正確執行，Progression note 閱讀與翻譯，甚至熟記藥理機轉，在手寫紀錄年代，字體的辨識，還真是個不容易之事，但也因此教育方式，讓個人習慣每個病人都要閱讀完整中英文病歷內容，要能了解疾病機轉，才能掌握症狀，經過幾個年度，深深感受那段期間的扎實訓練，對未來的我是極大的影響。

深入了解病程進展，不懂之處，要勤於查詢文獻資料，如此的養成過程，墊基我很好的專業素養與學習模式，也讓我在護校時期，就清楚自己未來工作地點選擇，當時心中就想著有機會一定要回到實習機構奇美醫院服務，那是自己的嚮往。有幸於，學業的完成，93年真的踏入奇美醫院服務至今，感恩在母親的指引下，我選擇了護理，讓我有機會可以服務照顧更多的人，並且熱衷於這份工作，感恩南護的培養，讓我有良好專業基礎，促使我整個護理學業進修過程，一路順暢，甚至在進入職場時，可以快速的掌握病人動態，並能與醫療團隊討論更適切的照護模式，感恩這一路栽培我、陪伴我的師長及朋友。